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Ata número vinte e sete 
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BELMONTE, REALIZADA NO DIA CINCO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO 
 

Ao quinto dia do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e quatro, pelas 10:00 
horas na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara 
Municipal de Belmonte, sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias 
Rocha, estando presentes, o Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, 
Dr. Paulo Gabriel Esteves Borralhinho, os Senhores Vereadores José Pereira Carrola 
Mariano e Carlos Alberto Duarte Afonso, comigo António José Pimenta de Melo, Chefe 
da Unidade Técnica Municipal Administrativa. 

 
A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 
A.1.) Aprovação da Ata da Reunião de Câmara, realizada em 22 de novembro de 2024  
A.2.) Período Antes da Ordem do Dia 
A.3.) Período da Ordem do Dia 
A.3.1.) Câmara Municipal de Celorico da Beira – Moção Aeroporto Sacadura Cabral 
A.3.2.) Associação Recreativa e Musical Os Amigos do Fole – Cedência de Espaço 
Escola Primária de Malpique 
A.3.3.) Código de Ética e Conduta do Municipio de Belmonte- Apresentação, discussão 
e votação 
A.3.4.) Código de Boa Conduta para a Prevenção e Combate ao Assédio Laboral do 
Municipio de Belmonte-- Apresentação, discussão e votação 
A.3.5.) Manual de Gestão de Conflitos de Interesses do Municipio de Belmonte - 
Apresentação, discussão e votação 
A.3.6.) Manual de Procedimentos dos Canais para a Promoção e Transparência 
Municipal – Canal de Denúncia Externa - Apresentação, discussão e votação 
A.3.7.) Junta de Freguesia de Caria - Apoios 
A.3.8) 2ª Revisão às GOP’s e Orçamento do ano 2024; 
A.3.9) Proposta de compra de terreno: 
Proprietária: Maria Mercedes Carrola Nave 
Localização: Castelo Belmonte  
Área Total 909.84m2 – Matriz n.º1191 Natureza Rústica ( Olival) 
 
B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 
URBANISMO 
B.1) Decisões Tomadas ao Abrigo da Delegação de Competências 
B.2) Processo nº 147/2024 – SIEL – Danos em Viatura – Adenda à Deliberação da 
Reunião de 14/11/2014 
Local: EN 345 – Km 450 – Sentido Belmonte/Caria 
Requerente: Márcio Manuel Fernandes Rodrigues 
B.3) Processo nº 101/2024 – SIEL – Danos em Viatura –  
Local: EN 345 – Caria 
Requerente: Neide Isabel Rodrigues Pinto 
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A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 
 
A.1.) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE CÂMARA, REALIZADA EM 
22 DE NOVEMBRO DE 2024  
 

A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar por unanimidade dos  
presentes, a Ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, que teve lugar em 22 de 
novembro de 2024. 
 
A.2) PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
          O Sr. Presidente tomou da palavra para se pronunciar sobre o início das 
atividades de Natal com a abertura das luzes de Natal no dia 2 de dezembro, com uma 
grande adesão da população e aproveitou para desejar através da ata da Câmara que é 
pública para desejar votos de um bom Natal para todos os habitantes do concelho e um 
ano de 2025 cheio de aventuras e felicidades. 
  O Sr. Presidente da Câmara saudou a Banda de Música de Belmonte pela 
excelente participação no XI desfile de Bandas Filarmónicas 1º de Dezembro que se 
realizou no dia 1 do corrente, dentro das comemorações nacionais deste feriado nacional 
com o desfile na Avenida da Liberdade em Lisboa. 
         O Sr. Vereador Carlos Afonso tomou da palavra e quis deixar bem claro que a 
intervenção que iria fazer não teria pejorativo para que no futuro fossem salvaguardadas 
algumas coisas. A iluminação de Natal com as luzes do exterior estava lindíssima e que 
tinha sido o momento alto com o desfile e toda essa programação, mas que o município 
não podia dar a quem faz a organização destes eventos a liberdade de fazer o que quer   
e como quer uma o Município  tem que ter uma palavra sobre a temática, pois não 
lembraria a ninguém ter um Natal em Belmonte uma terra com o património que tem e 
que defende a história,  com enfeites de Natal que na globalidade está bonito, 220 anos 
depois das evasões francesas, os soldados franceses invadirem novamente Belmonte 
assim como introduzir uns chupa chupas e outras modernices que nada tem a ver com o 
nosso natal. Na sua opinião ficou a faltar um presépio com alguma dimensão. 
     Fez também referência oferta do relógio aos idosos durante o almoço de Natal, que 
achou não ser o presente mais conveniente, nem todos iriam dar o devido uso ao 
mesmo, pois a grande maioria nem telemóvel possui. 
   Apesar de entender o ponto de vista do Sr. Presidente por causas das múltiplas 
funcionalidades do relógio este iria ficar arrumado numa gaveta ou ser oferecido a 
algum parente. 
  Disse ainda que o lançamento do livro infantil “Histórias da Avó Rita” de Rita 
Aguilar, obra de uma senhora de Caria, autodidata, deve merecer o carinho do 
município. Salientando que tinha sido um bom momento cultural, em que esteve em 
representação do município, que lhe deu muito prazer.  
  
          Por fim quis salientar que que tinha ficado agradavelmente surpreendido com a 
festa da Sta. Bebiana, alguns excessos que tinha, foram cortados e que esse deve ser o 
caminho. Verificou uma moldura humana bastante considerável apesar de se ter 
realizado a uma segunda-feira. 
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         O Sr. Vereador José Mariano tomou da palavra começando por dar os parabéns à 
Banda de Música de Belmonte pela excelente atuação, qualidade e brilho na 
participação no XI desfile de Bandas Filarmónicas 1º de Dezembro, que se realizou no 
dia 1 de Dezembro p.p., e dentro das comemorações Nacionais do feriado Nacional, 
com o desfile na Avenida da Liberdade em Lisboa, bem com a execução dos Hinos da 
Maria da Fonte, Restauração e Nacional, em conjunto com a Banda da Marinha e mais 
32 bandas do País, na Praça dos Restauradores, representando assim o Concelho de 
Belmonte, e no qual participei em representação deste Município com muito orgulho. 
        O segundo ponto tem a ver com a organização de segunda-feira que gostou 
bastante mas questionou se a EMPS não teria um papel para desenvolver esta atividade, 
ao qual o Sr. Presidente respondeu que não! Que a EMPS tem um fim claro e específico 
e está definido e um deles é a Feira Medieval. 
       Outro reparo que gostaria de deixar prende-se com o facto de as freguesias fazerem 
coisas maravilhosas e que não vê “reconhecidas” essas atividades. Pois Belmonte está 
habituado que a Câmara entre sempre com apoios. 
       O Sr. Vereador André Reis tomou da palavra e começou por desculparem ter 
chegado atrasado a reunião por motivos alheios á sua vontade devido a um mau 
estacionamento que o impediu de sair de casa. 
        Um dos pontos que gostava que ficasse na ata foi a sua presença na apresentação 
do livro da avó Rita e que subscrevia as palavras do Sr. Vereador Carlos Afonso quando 
diz que é uma pessoa que merece todo carinho e atenção e que tinha sido um evento 
muito bonito. 
       O Sr. Vice-Presidente tomou da palavra para fazer menção relativamente a sua 
participação na assinatura do protocolo que foi celebrado entre o IMT e os Municípios 
da Guarda, Belmonte, Covilhã, Fundão e Castelo Branco que visa a criação de um 
estudo nesta 1ª fase em termos de transportes neste eixo e que espera que traga frutos e 
que pelo menos que se consiga criar no nosso concelho uma rede primária que depois 
possa confluir neste eixo para possibilitar que as pessoas tenham transporte condigno 
para todos os munícipes. 
      Também relativamente a isso ficaram alguns apontamentos interessantes e alguns 
contactos de empresas que trabalham nessa área sobretudo em baixa densidade que é 
isso que nos preocupa e é o que nós pretendemos. Na sua opinião foi um evento e um 
protocolo que no futuro poderá trazer frutos para o nosso concelho. 
        O Sr. Presidente pediu ao Sr. José Manuel Caninhas ou ao Sr. Vice-Presidente que 
fosse solicitado aos motoristas que andam com as viaturas no nosso concelho um 
relatório diário do número de pessoas que utilizam estes transportes nas várias 
freguesias. 
         Fez ainda referência á participação do Municipio na Feira da Eco Raia em 
Salamanca e ao transporte de comboio que quando trazem pessoas que vão para 
manteigas vem um táxi de propósito para vir buscá-las e nós quando temos passageiros 
que querem vir para Belmonte têm que vir a pé. 
        Pois os nossos taxistas não aceitaram aderir ao plano que lhes foi proposto e que 
seria urgente arranjar soluções pois havia cada vez mais gente a utilizar esse meio de 
transporte. Assim como a deslocação das pessoas sem transporte para a Guarda e 
Covilhã que antigamente tinham vários horários disponíveis e agora não existia 
nenhum. 
        O Sr. Vice-Presidente relembrou que neste momento estava a decorrer o concurso 
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para essas mesmas carreiras e que estavam abrangidas. 
        O Sr. Presidente voltou a relembrar que faltavam colocar as placas com os horários 
assim como as placas dos estacionamentos para o transporte que se faz dentro do nosso 
concelho e que este merecia toda nossa atenção e que era extremamente importante. 
 
A.3.) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
 
A.3.1.) CÂMARA MUNICIPAL DE CELORICO DA BEIRA – MOÇÃO 
AEROPORTO SACADURA CABRAL 
 
Relativamente a este ponto o Sr. Vereador Carlos Afonso absteve-se.  
 
 
DELIBERAÇÃO 
 
        A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar com 4 votos a favor e 
uma abstenção a moção apresentada pela Câmara Municipal de Celorico da Beira 
sobre o aeroporto Sacadura Cabral.  
 
A.3.2.) ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E MUSICAL OS AMIGOS DO FOLE – 
CEDÊNCIA DE ESPAÇO ESCOLA PRIMÁRIA DE MALPIQUE 
  
     Relativamente a este ponto o sr. Presidente deixou claro que tinha sido contratado 
um sr. Arquiteto que na altura se tinha lá deslocado e que esse espaço e que em vez de 
ser uma sede de uma associação recreativa tinha sido transformado numa casa de campo 
para organizar festas e lanches de pessoas particulares. 
     Deixou claro que nunca tinha sequer sido feito um documento de cedência e que 
portanto poderia ser utilizado até ao momento que a câmara necessitasse dele. 
      O documento foi trazido para a Câmara tomar conhecimento, pois já existe uma 
proposta para transformar aquele espaço para habitação de custos controlados existe um 
projeto e só falta a aprovação do projeto pelo IRU. 
 
DELIBERAÇÃO 
 
        A Câmara Municipal de Belmonte, tomou conhecimento e ratificou a intenção 
de transformar o espaço para habitação a custos controlados. 
 
A.3.3.) CÓDIGO DE ÉTICA E CONDUTA DO MUNICIPIO DE BELMONTE- 
APRESENTAÇÃO, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 
      DELIBERAÇÃO 
 
        A Câmara Municipal de Belmonte, após alguma troca de impressões votou 
por unanimidade o Código de Ética e Conduta do Município de Belmonte.  
 
 
A.3.4.) CÓDIGO DE BOA CONDUTA PARA A PREVENÇÃO E COMBATE AO 
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ASSÉDIO LABORAL DO MUNICIPIO DE BELMONTE-- APRESENTAÇÃO, 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 
     
 
 DELIBERAÇÃO 
 
        A Câmara Municipal de Belmonte, após alguma troca de impressões votou 
por unanimidade o Código de Boa Conduta para a Prevenção e Combate ao 
Assédio Laboral do Município de Belmonte.  
 
A.3.5.) MANUAL DE GESTÃO DE CONFLITOS DE INTERESSES DO 
MUNICIPIO DE BELMONTE -- APRESENTAÇÃO, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
     
 DELIBERAÇÃO 
 
        A Câmara Municipal de Belmonte, após alguma troca de impressões votou 
por unanimidade o Manual de Gestão de Conflitos de Interesses do Município de 
Belmonte.  
 
A.3.6.) MANUAL DE PROCEDIMENTOS DOS CANAIS PARA A PROMOÇÃO 
E TRANSPARÊNCIA MUNICIPAL – CANAL DE DENÚNCIA EXTERNA-- 
APRESENTAÇÃO, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 
DELIBERAÇÃO 
 
        A Câmara Municipal de Belmonte, após alguma troca de impressões votou 
por unanimidade o Manual de Gestão de Conflitos de Interesses do Município de 
Belmonte.  
 
A.3.7.) JUNTA DE FREGUESIA DE CARIA - APOIOS 
 
       O Sr. Vereador Carlos Afonso relativamente a este documento achou muito 
interessante e que viria resolver o litígio com a freguesia de Caria. Manifesta a vontade 
de acabar com as quezilas e arrumar de vez esta situação, dando logo a salvaguarda que 
vem no último parágrafo com o apoio à compra da Casa do Largo do Poço e do terreno 
de Ampliação do terreno cemitério do Monte do Bispo. 
 
DELIBERAÇÃO 
 
        A Câmara Municipal de Belmonte, aprova por unanimidade a proposta 
ficando o Sr. Vice-Presidente encarregue de comunicar a junta de freguesia e nós 
através dos nossos meios de comunicação. 
 
A.3.8) 2ª REVISÃO ÀS GOP’S E ORÇAMENTO DO ANO 2024; 
 
   Uma das revisões que foi necessária é que estava previsto o recebimento de verbas 
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que ainda não foram recebidas, logo tinham sido retiradas, aumentando o nível de 
execução. 
     O Sr. Vereador Carlos Afonso disse tratar-se de uma revisão do orçamento 
equilibrado pelo que estava de acordo. 
 
DELIBERAÇÃO 
 
        A Câmara Municipal de Belmonte, aprova por unanimidade a 2ª Revisão às 
Gop’s e Orçamento do ano 2024.  
 
A.3.9) PROPOSTA DE COMPRA DE TERRENO: 
PROPRIETÁRIA: MARIA MERCEDES CARROLA NAVE 
LOCALIZAÇÃO: CASTELO BELMONTE  
ÁREA TOTAL 909.84M2 – MATRIZ N.º1191 NATUREZA RÚSTICA ( OLIVAL) 
 
      O Sr. Presidente disse que tinha sido acordado com a proprietária o pagamento de 
7500€ se a avaliação feita pelo sr. Engenheiro se coadunasse e fosse legal este 
procedimento. 
 
DELIBERAÇÃO 
 
        A Câmara Municipal de Belmonte, delibera solicitar ao chefe da Divisão 
Técnica a avaliação do terreno em causa. 
 
 
B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 
URBANISMO: 
 
B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 
COMPETÊNCIAS 
 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vice 
Presidente, datados de 15, 18, 22, 27 de novembro de 2024 e constantes dos editais nºs 
150, 151, 152 e 153, datados de 15, 18, 22 e 27 de novembro de 2024, e no uso das 
competências que lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião 
ordinária de 25 de Outubro de 2013 - ao abrigo da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, 
haviam sido proferidos os despachos conforme se indica, nos seguintes processos de 
obras, de acordo com as informações prestadas pela Divisão Técnica Municipal de 
Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontram arquivadas nos respetivos 
processos e que foram transmitidas aos requerentes: 
 
PROCESSO VÁRIOS N. 51/2024 
NOME: Rustikpériplo, Unipessoal, Lda. 
PEDIDO: Travessia de caminho público com tubo de rega 
LOCAL: Passagem inferior à A23, localizada ao PK189+850 - Belmonte 
DESPACHO: Datado de 15/11/2024 – Deferido condicionalmente 
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PROCESSO DE OBRAS N. 4/2022 
NOME: Jardinarium, Lda. 
PEDIDO: Prorrogação do prazo para emissão de licença 
LOCAL: Fórnea ou Chão Roxo - Belmonte 
DESPACHO: Datado de 15/11/2024 – Deferido 
 
PROCESSO VÁRIOS N. 106/2024 
NOME: Auzíria de Jesus Costa 
PEDIDO: Ocupação do espaço público (passeio) com floreiras/vazos  
LOCAL: Largo Catarina Eufémia n.º 22 – Belmonte  
DESPACHO: Datado de 18/11/2024 – Deferido condicionalmente 
 
PROCESSO CERTIDÃO N. 77/2024 
NOME: Sofia Proença Fernandes 
PEDIDO: Emissão de Certidão  
LOCAL: Estrada do Santo Antão - Belmonte 
DESPACHO: Datado de 18/11/2024 – Deferido 
 
PROCESSO CERTIDÃO N. 79/2024 
NOME: António Manuel Bonifácio Pires 
PEDIDO: Emissão de Certidão  
LOCAL: Quinta do Pessegueiro – Maçainhas  
DESPACHO: Datado de 18/11/2024 – Deferido 
 
PROCESSO DE OBRAS N. 28/2024 
NOME: José Carmindo Modesto Ramos 
PEDIDO: Construção de armazém 
LOCAL: Rua Conselheiro Francisco Pires/Courelas - Caria 
DESPACHO: Datado de 22/11/2024 – Aprovação da Arquitetura - Deferida 
 
PROCESSO DE OBRAS N. 35/2024 
NOME: Joana Catarina Mota Inácio 
PEDIDO: Obras de alteração e ampliação em edificação (legalização) 
LOCAL: Três Bicos – Lugar do Pego - Malpique 
DESPACHO: Datado de 19/11/2024 – Aprovação da Arquitetura - Condicionada 
 
PROCESSO DE TOPONÍMIA N. 49/2024 
NOME: Cláudio Paulo Gama Rodrigues 
PEDIDO: Atribuição de número de polícia 
LOCAL: Rua dos Lameirinhos, n.º 44 – Colmeal da Torre 
DESPACHO: Datado de 22/11/2024 – Deferido 
 
PROCESSO DE OBRAS N. 34/2024 
NOME: Rodrigo Manuel da Silva Nave 
PEDIDO: Construção de moradia unifamiliar 
LOCAL: Rua da Escola – Belmonte - Gare 
DESPACHO: Datado de 22/11/2024 – Aprovação da Arquitetura – Deferida 
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PROCESSO DE CERTIDÕES N. 78/2024 
NOME: Piedade Marques Nave 
PEDIDO: Certidão de edificação anterior à entrada em vigor do RUEMB 
LOCAL: Estrada Nacional, n.º 49 - Caria 
DESPACHO: Datado de 27/11/2024 – Deferida 
 
PROCESSO DE OBRAS SEM PROJETO N. 52/2024 
NOME: José Vitorino Nave 
PEDIDO: Obras de conservação em cobertura 
LOCAL: Rua da Fonte, n.º 2 - Malpique 
DESPACHO: Datado de 27/11/2024 – Deferida 
 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
B.2) PROCESSO Nº 147/2024 – SIEL – DANOS EM VIATURA – ADENDA À 
DELIBERAÇÃO DA REUNIÃO DE 14/11/2014 
LOCAL: EN 345  
REQUERENTE: MÁRCIO MANUEL FERNANDES RODRIGUES 
 
Foi novamente presente à Câmara o processo nº 147/2024 – SIEL – Danos em viatura, 
por requerimento de Márcio Manuel Fernandes Rodrigues, no sentido de se fazer um 
aditamento à deliberação tomada por executivo municipal em 14/11/2024, relativamente 
ao valor a pagar ao lesado. 
 
Assim, o valor a pagar por danos em viatura provocados pelo mau estado no pavimento 
da EN 345, deverá ser de 162,78 € (IVA incluído), conforme deliberação já tomada, 
acrescido do valor de 61,50 € (IVA incluído) e que diz respeito à reparação da jante. 
  
A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar e autorizar o pagamento do valor de 
162,78 € (IVA incluído), conforme deliberação já tomada, acrescido do valor de 61,50 € 
(IVA incluído) e que diz respeito à reparação da jante, com a apresentação de 
comprovativo do pagamento do serviço. 
 
 
B.3) PROCESSO Nº 101/2024 – SIEL – DANOS EM VIATURA  
LOCAL: EN 345 – CARIA 
REQUERENTE: NEIDE ISABEL RODRIGUES PINTO 
 
Foi presente à Câmara um requerimento de Neide Isabel Rodrigues Pinto, na qualidade 
de condutora da viatura, solicitando o pagamento do valor de 137,00 € (IVA incluído), 
conforme orçamento que junta, respeitante ao arranjo da viatura, que sofreu danos 
devidos à existência de um buraco no pavimento da via E.N. 345, ao Km 4.450 no 
sentido Belmonte/Caria. 
  
Sobre este assunto foi prestada pelo chefe da Divisão Técnica Municipal informação, 
que aqui se considera exarada e que fica arquivada no respetivo processo.  
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A Câmara deliberou, por unanimidade, concordar com a informação supracitada e de 
acordo com a mesma, autorizar o pagamento do valor de 137,00 € (IVA incluído), aos 
lesados, com a apresentação de comprovativo do pagamento do serviço. 
 
APROVAÇÃO DA ATA 
 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta Ata, nos 
termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro. 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara, deu por encerrada 
esta reunião eram 11:20 horas, da qual eu, António José Pimenta de Melo, Chefe da 
Unidade Técnica Municipal Administrativa, subscrevi e assino a presente ata. 
 
 
 

O Presidente 
 
 
 

O Chefe da Unidade Técnica Municipal Administrativa 
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